

Уроки доброты с нами навсегда...

Мое самое любимое произведение - рассказ Валентина Григорьевича Распутина «Уроки французского». Всем известно, что в основу сюжета положены события из жизни самого писателя: маленький Валя отличался невероятной тягой к знаниям, поэтому его отправили учиться в районную школу. Мальчику было непросто освоиться на новом месте. Лишь благодаря невероятному усердию и поддержке своего классного руководителя Валентин Григорьевич окончил школу с отличием.

Главный герой рассказа «Уроки французского» - мальчик одиннадцати лет, из семьи, где не было большого достатка. Очень долго герой жил в деревне, однако, когда он окончил начальную школу, был вынужден переехать в райцентр, чтобы продолжить учебу. После того, как главный герой переехал в город, его дела ухудшилось. Он сильно похудел, те продукты, которые передавала герою мать, крали, и мальчик все время голодал.

На помощь пришла учительница французского языка, которая заметила синяки у мальчика. Разговорив школьника во время дополнительных занятий, учительница узнала о настоящем положении главного героя. Она от всей души хотела накормить мальчика. Однако Володя, будучи принципиальным человеком, не принял помощь. Тогда героиня придумала еще один способ, как ее ученик сможет «заработать». Учительница предложила мальчику играть в азартную игру, где тот сможет «честно» получать деньги. Когда Лидия Михайловна играла с мальчиком, вошёл директор школы и пришёл в недоумение от увиденного. Вскоре он уволил учительницу. Автор размышляет над таким вопросом: нужно ли рисковать своим благополучием ради благополучия другого, тем более, что этим другим является твой ученик? В.Г.Распутин полагает, что нужно, ведь иначе состраданию и милосердию не останется места в этом мире. И героиня понимала это. Даже когда она уехала, она не смогла забыть своего воспитанника. Она отправила герою посылку с тремя красными яблоками и макаронами.

Этот рассказ был написан В.Г. Распутиным более пятидесяти лет назад. Многое изменилось с тех пор: города и села, уровень благосостояния людей, учебники в школе, но, на мой взгляд, неизменным осталось одно – учителя. Ведь в школе смогут работать только те, кто любит детей и готов на многое, ради своих учеников.

Мне повезло, в моей школе работают только такие. Все мои учителя добрые, справедливые и большие мастера своего дела. Именно их уроки доброты каждый из нас пронесет через всю свою жизнь.